

马来西亚华文教育大事记（2014年10月）

董总会务与资讯局
资料与档案组整理

10月1日	<ul style="list-style-type: none">● 董总主席叶新田表示，教育总监凯尔于9月18日发出的公函只是指关丹中华中学为一所私立中学，必须采用国家教育课程，却完全没有提到该校可以考政府考试以外的考试，更没有说可考统考。● 首相署部长魏家祥指出，首相纳吉已指示第二教育部部长依德里斯，针对学生不允许以大马教育文凭（SPM）预考成绩报读大学学前课程（预科班、A水平及基础课程等）事件加以检讨。● 针对彭亨董联会主席卢宇庭促关丹中华中学董事会公开教育部信函一事，该校董事长方天兴表示，彭亨董联会应该前来关丹中华中学进行视察与交流。
10月2日	<ul style="list-style-type: none">● 社会爱心基金会主席彭茂燊发表文告，促请董总召开全国华团大会，並劝请关丹中华中学董事长方天兴积极配合，以反映华社要求政府修正该校批文及学校注册证的民意，使它成为一所能报考统考的独中。
10月3日	<ul style="list-style-type: none">● 彭亨董联会主席卢宇廷针对关丹中华中学董事长方天兴的谈话发表5点声明，促请关丹中华中学董事长方天兴正视问题，不应转移视线及推卸责任。
10月4日	<ul style="list-style-type: none">● 第23届董教总独中工委会在加影董教总教育中心举办独中工委各工作单位委员会汇报与交流会。● 关丹中华中学董事长方天兴针对董总主席叶新田于9月24日以及彭亨董联会主席卢宇廷10月3日发表的文告，作出10点声明回应。● 吉打董联会主席陈国辉发表文告表示，该董联会代表于10月2日和吉打州务大臣慕克力进行交流並呈上备忘录，以传达数项华教问题，包括力求州政府制度化拨款华校，以及落实“以地养校”资助州内3所华文独中即双溪大年新民独中、亚罗士打新民独中及吉华独中。● 巫统八打灵再也北区区部署理主席莫哈末阿兹里发表文告，建议巫统在11月举行的巫统代表大会上，深入讨论华小应该保留或关

马来西亚华文教育大事记（2014年10月）

	闭的问题。
10月5日	<ul style="list-style-type: none">森美兰董联会主席苏祖池指出，该董联会全体理事一致议决，向董总领导人要求让关丹中华中学学生报考统考，并建议召开全国华团会议，让全体华社承担关丹中华中学报考统考可能引发的问题。董总主席叶新田针对森美兰董联会的议决表示，目前还未收到该董联会主席苏祖池有关要董总领导人让关丹中华中学的学生报考统考的建议，暂时不愿谈此建议是否可行。由董总主办，槟威董联会承办的“2014年华教先贤日”，在日新独中怀德堂举行。董总主席叶新田在致词时指出，有某些学校董事会接到银行要求，须提呈董事会注册文件证明，否则将关闭董事会银行户头。因此，他呼吁还未获得注册的华小、华文独中和改制中学董事，尽快提出申请。此外，他也表示，董总呼吁教育部及州教育局积极处理有关申请，以免学校董事会的银行户头被关闭，严重影响学校的发展和财务管理。教总在加影董教总教育中心举办“2014年教师表扬大会暨沈慕羽教师奖颁奖典礼”，3位得奖者为八打灵育才华小前校长吴清良、马六甲文西阿都拉国中前华文教师林雄高及拉曼大学中文系前主任洪天赐教授。
10月7日	<ul style="list-style-type: none">第二教育部部长依德里斯朱索表示，教育部已同意在2015年3月3日，提前两周公布大马教育文凭考试（SPM）成绩，以让学生可以顺利进行登记，完成全学年的基础和A水平课程，以便进入本地和海外私立大专深造。这样一来也让先前纷扰一时的私专禁用SPM预考成绩录取新生的问题获得圆满解决。马华署理总会长兼马华教育咨询委员会主席魏家祥主持马华教育咨询委员会第三次会议后，在新闻发布会上表示，马华教育咨询委员会与各华教组织议决，成立华小师资数据资料库，以便未来要向有关当局提呈华小师资的数据时，华社有一个正式的数据作为依据。董总针对巫统八打灵再也北区区部署理主席莫哈末阿兹里提议在11月举行的巫统大会辩论废除华小的课题发表文告，严正驳斥及谴责。

马来西亚华文教育大事记（2014年10月）

10月 9日	<ul style="list-style-type: none">巫统八打灵再也北区区部署理主席莫哈末阿兹里强调，他並沒有挑战马来西亚人学习母语的权利，並坚信其言论並不具煽动性。他也表示，建议在巫统大会上辩论是否应保留华小的课题，並不是要阻止学生学习母语，而是为了避免种族与反政府意识散播。教育总监凯尔在芙蓉巡视两所国小及三所淡小重考小六评估考试（UPSR）数学及淡米尔文后，在新闻发布会上指出，在发生了小六评估考试泄题事件后，教育部已提升运送考卷的标准作业程序，包括以往是以信封装载考卷，如今已改用密封布袋。
10月 10日	<ul style="list-style-type: none">首相纳吉宣布《2015财政预算案》在教育拨款方面，政府拨出8亿令吉作为发展与维修教育设施，其中国民小学获得4亿5000万、华小获得5000万、泰米尔小学获得5000万、宗教学校获得5000万、寄宿学校获得5000万、政府辅助的宗教学校获得5000万、玛拉工艺学院获得5000万、注册的私塾学校获得2500万，以及国民型中学与采用国民型教程的改制中学获得2500万。
10月 12日	<ul style="list-style-type: none">柔佛董教联合会在理事会议上一致通过临时动议，强烈抗议、严厉谴责5造发表废除华小及母语学校的言论，包括提议废除华小的巫统八打灵再也北区区部署理主席莫哈末阿兹里、附和上述言论且呼吁政府废除母语学校的巫统蕉赖区部主席赛阿里、支持上述言论的半岛马来学生会和土权组织及以显著版位刊登有关课题的《马来西亚前锋报》。彭亨董联会主席卢宇廷表示，该董联会不会派代表参与董教总独中工委会属下学务委员会到关丹中华中学的交流与考察工作。他也指出，彭亨董联会依然保持过去的立场，关丹中华中学是否能考统考，一切应以教育部批文为准。
10月 13日	<ul style="list-style-type: none">董教总独中工委会学务委员会一行44人，到关丹中华中学进行教育交流及考察。董教总独中工委会教育主任暨学务委员会主任庄俊隆表示，在交流及考察后，学务委员会将根据所掌握的资料拟建议报告，并于2015年3月提呈建议予独中工委会讨论及定夺关丹中华中学是否能考统考。全国共有45万3千413名考生从10月13日起至16日，参与在校本评估制度下首次实行的初中三评估（PT3）笔试。
10月 14日	<ul style="list-style-type: none">教总针对华小在《2015年财政预算案》中只获得5千万令吉拨款，彰显华小没有获得公平对待事宜发表文告，并吁请政府取消

马来西亚华文教育大事记（2014年10月）

	<p>“政府学校”和“政府资助学校”的分类，一视同仁，把各源流政府资助学校都纳入“中央付费制度”内，让所有学校都可以公平享有国家教育资源，并真正彻底解决政府资助学校水电费不敷应用的问题。</p> <ul style="list-style-type: none">● 教育部发布2015年学校上课日历，废除周六补课的制度，并特别在学年上课的最后一周（2015年11月16至20日），安排一周的“补课日”，以让学校在重要节庆日申请额外补假，安排在这一周补课。
10月17日	<ul style="list-style-type: none">● 董总针对《2015年财政预算案》华小拨款从2014年的1亿令吉，遭削减成5千万令吉发表文告，并深感失望与强烈不满。
10月19日	<ul style="list-style-type: none">● 内政部部长阿末扎希表示，他支持我国进行三种源流的母语教育，惟他认为，这只限在小学阶段，在中学和大学阶段则必须改为单一源流教育以促进国民团结。
10月20日	<ul style="list-style-type: none">● 董总与教总针对内政部部长阿末扎希表示各族群母语教育只限在小学阶段，但是中学和大学阶段则必须改为单一源流教育以促进国民团结，特发表文告谴责其极端言论。
10月22日	<ul style="list-style-type: none">● 砂拉越首席部长阿德南出席于古晋中华第一中学礼堂举行的会见华教团体集会上宣布，从2014年起砂州常年拨款资助州内14所华文独中。此外，阿德南在致词时也肯定华校对国家的贡献，并且嘲讽那些主张关闭华小者是愚蠢的。
10月23日	<ul style="list-style-type: none">● 柔佛董教联合会主席黄循积表示，柔佛州有逾90%的华小董事没有注册，据该董联会了解，一些董事曾申请注册被拒，一些是申请后没有下文，然而也有部份董事对注册事宜并不知情。因此，他呼吁各华小董事尽速向州教育局申请注册，以免触犯《1996年教育法令》，以及避免申请银行户头被拒。
10月24日	<ul style="list-style-type: none">● 董总主席叶新田接受《星洲日报》询问时指出，华小董事未获得教育部注册的问题不能再拖延下去，他呼吁各州董联会针对州内华小董事注册的状况进行调查，如面临注册难题，董总或各州董联会将给予协助。
10月26日	<ul style="list-style-type: none">● 董总主席叶新田率领中央常务委员、董教总独中工委委员及董总行政部相关部门人员，从10月26日起至11月3日，赴台湾进行9天的教育访问，以加强双方合作，并寻求资源以提昇华文独

马来西亚华文教育大事记（2014年10月）

	中教育的发展，
10月28日	<ul style="list-style-type: none">● 马来西亚中华总商会（中总）和马来西亚七大乡团协调委员会（七大乡团）发表联合声明，指董总已收获教育总监凯尔志期10月23日回复给董总的信函，信函内容表明知道关丹中华中学学生跟国内其它独中生一样报考统考。
10月29日	<ul style="list-style-type: none">● 关丹中华中学董事长方天兴表示，从教育总监凯尔针对关中统考课题复函董总的内容，似乎与两年前教育部复函吉隆坡中华独中的内容相同，即“已经知道”该校会报考统考。他也表示，不同的是，这一次教育部是复函予董总，董总不应持双重标准。● 《星洲日报》接获一些学校董事的通知，指校长在出席县教育局所召集的一项会议上，从官员的汇报中获知，该局即将在2015年实行董事会（LPS）人数从原本的15人削减至由最多9人或最少5人组成的规定。
10月30日	<ul style="list-style-type: none">● 马来西亚国民型华文中学发展理事会主席林荣华表示，由于华校董事会仍未接获削减董事成员的正式通知，因此现阶段他们先静观其变，若教育部实行有关措施，他们将捍卫董事会的完整性。
10月31日	<ul style="list-style-type: none">● 槟州教育局局长奥斯曼指出，有关计划在2015年执行“董事会成员从15人减至9人”等的重组学校董事会措施，是当局尝试改变的一种做法，以探讨其成效。反之，如果有关措施与教育部的政策是有冲突的，槟教育局会重新予以检讨。● 董总针对槟州的县教育局召集并口头通知各校校长，当局将于2015年在私立学校、政府资助学校、国民型学校等实行新的学校董事会组织成员结构以削减董事人数的措施发表文告给予严厉谴责，并坚决反对这项不合理、违法及威胁董事会维护与发展母语教育的措施。

（综合整理自各大报章的新闻报导）